



Referat 21. november 2022

28. november 2022

Side 1 af 5

Udvalget for Mangfoldighed og Ligestilling

Mødedato:	21. november 2022
Mødetidspunkt:	17:00-20:00
Mødested:	Rådhuset, lokale 398
Deltagere:	Udvalgsmedlemmer: Mette Bjerre, forperson Mattias Agger Purnima Erichsen Palle Eli Kirsten Blåbjerg Pedersen Jakob May Lene Hartig Danielsen Torben Dreier Olaf Vollmer Helle Bach Lauridsen Sekretariat: Kirstine Maj Ane Wilken Silkjær Pedersen (referent)
Gæster:	Bjarne Ibsen (pkt. 6) Ane Bødker Pedersen (fra og med pkt. 6-8) Kim Koch Rasmussen (fra og med pkt. 6-8)
Afbud:	Per Jensen Christina Palmstrøm Mette Hvid Johannesen, næstforperson Polly Dutschke Ilham Mohamed Mia Lejsted Bonde

BORGMESTERENS AFDELING

HR og Jura
Aarhus Kommune

HR og Organisation

Rådhuspladsen 2
8000 Aarhus C

Direkte e-mail:
panw@aarhus.dk

Sagsbehandler:
Ane Wilken Silkjær Pedersen



Dagsorden

28. november 2022

Side 2 af 5

- 1 Referat fra sidste møde og godkendelse af dagsorden
- 2 Vedtagelse af tidspunkter for udvalgsmøder i 2023
- 3 Valg af delegation til deltagelse på Venskabsbykonferencen i Bergen d. 20.-21. april 2023
- 4 Kort orientering fra de to nedsatte arbejdsgrupper
- 5 Eventuelt
- 6 Opbygge fælles vidensgrundlag: Inspirationsoplæg om mødet mellem borgere og fritids- og foreningslivet
- 6.1 Virtuelt oplæg v. Bjarne Ibsen (Professor, Institut for Idræt og Biomekanik og Center for forskning i Idræt, Sundhed og Civilsamfund, Syddansk Universitet)
- 6.2 Oplæg v. Ane Bødker Pedersen (Projektkoordinator, Sport og Fritid, Aarhus Kommune)
- 6.3 Oplæg v. Kim Koch Rasmussen (Næstformand i FDF og aktiv i FDF Hasle-Åbyhøj)
- 7 Aftensmad
- 8 Idegenerering: Drøftelse af mulige målgrupper, prøvehandlinger og samarbejdspartnere ift. mødet mellem borgere og fritids- og foreningslivet
- 9 Nedsættelse af arbejdsgruppen for fritids- og foreningslivet
- 10 Arbejdsgrupperne arbejder med udvikling af prøvehandlinger
- 11 Kort tilbagemelding fra arbejdsgrupperne

1. Referat fra sidste møde og godkendelse af dagsorden

Referat:

Mette Bjerre orienterede om, at referatet af udvalgsmøde d. 6.10.22 er godkendt. Der indkom ingen bemærkninger til det indsendte udkast.

Dagsordenen blev godkendt.

2. Vedtagelse af tidspunkter for udvalgsmøder i 2023

Referat:

Forslag til mødetidspunkter i Udvalget for Mangfoldighed og Ligestilling 2023 er godkendt af de deltagende på mødet.



Sekretariatet forhører de fraværende, om de ligeledes kan godkende forslaget.

28. november 2022
Side 3 af 5

3. Valg af delegation til deltagelse på Venskabsbykonferencen i Bergen d. 20.-21. april 2023

Referat:

Udvalget drøftede kriterier for udpegning af delegationen på baggrund af indstilling fra forpersonskabet. Der arbejdes videre på at fastsætte den endelige delegation. Sekretariatet giver en samlet tilbagemelding på den endelige sammensætning.

4. Kort orientering fra de to nedsatte arbejdsgrupper

Referat:

De to allerede nedsatte arbejdsgrupper gav en kort orientering om status på deres foreløbige arbejde:

"Det digitale møde" orienterede om:

- Ønsker at hjælpe folk med overgangen til MitID
- Arbejder ind i eksisterende indsats i Borgerservice
- Der arbejdes med to spor: 1) Man skal kunne gå et sted hen og få personlig vejledning 2) En udgående indsats, hvor uddannede medarbejdere opsøger borgere der har svært ved MitID.

Mødet mellem borger og socialområdet og psykiatrien:

Arbejdsgruppen har haft ét møde, hvor følgende mulige prøvehandlinger er blevet drøftet:

- Borgerpaneler med fx unge, pårørende mv. om deres oplevelser med mødet med socialområdet og psykiatrien.
- Vandrejournale: Borgere er med til at formulere én side i deres vandrejournale, hvor deres historie og de vigtigste ting er beskrevet.
- Fast kontaktpersonordning
- Systemguidere/brobyggere eksempelvis frivillige foreninger eller pensionerede socialrådgivere, som kender reglerne og systemet, og som kan tage borgeren i hånden og guide dem gennem systemet.



28. november 2022
Side 4 af 5

5. Eventuelt

Referat:

Ingen bemærkninger.

6. Opbygge fælles vidensgrundlag: Inspirationsoplæg om mødet mellem borgere og fritids- og foreningslivet

Vi får besøg af tre oplægsholdere, der hver især vil holde oplæg om fritids- og foreningslivet til inspiration for udvalgets videre arbejde med at udvikle og igangsætte prøvehandling på området.

Referat:

Udvalget lyttede til oplæg fra:

- Bjarne Ibsen (Professor, Institut for Idræt og Biomekanik og Center for forskning i Idræt, Sundhed og Civilsamfund, Syddansk Universitet)
- Ane Bødker Pedersen (Projektkoordinator, Sport og Fritid, Aarhus Kommune)
- Kim Koch Rasmussen (Næstformand i FDF og aktiv i FDF Hasle-Åbyhøj)

Oplæggene blev drøftet med oplægsholderne, og debatten gav inspiration til det videre arbejde.

7. Aftensmad

8. Idegenerering: Drøftelse af mulige målgrupper, prøvehandling og samarbejdspartnere ift. mødet mellem borgere og fritids- og foreningslivet

Referat:

På baggrund af oplæg og debat drøftede udvalget muligt fokus samt mulige målgrupper, prøvehandling og samarbejdspartnere i det kommende arbejde med indsatsområdet – mødet mellem borgere og fritids- og foreningslivet



9. Nedsættelse af arbejdsgruppe for mødet mellem borgere og fritids- og foreningslivet

28. november 2022
Side 5 af 5

Vi nedsætter den arbejdsgruppe, som skal arbejde videre med udvikling af prøvehandlinger i forhold til mødet mellem borgere og fritids- og foreningslivet

Referat:

I arbejdsgruppen for dette indsatsområde deltager:

- Purnima Erichsen
- Torben Dreier
- Mattias Agger/Metin
- Helle Bach Lauridsen

Arbejdsgruppen tager udgangspunkt i dagens drøftelse og idéer og kan folde arbejdet videre ud herfra.

Sekretariatet betjener arbejdsgruppen.

10. Arbejdsgrupperne arbejder med udvikling af prøvehandlinger

Referat:

Arbejdsgrupperne havde tid til at samles og arbejde videre med prøvehandlinger.

11. Kort tilbagemelding fra arbejdsgrupperne

Referat:

Punktet blev ikke gennemgået.